
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 214
van FRANCESCO VANDERJEUGD
datum: 28 maart 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Rampenfonds  -  Schadevergoedingen  -  Aandeel land- en tuinbouw (2)

In 2016 deden zich vier keer calamiteiten voor die als ramp werden erkend:
1) de langdurige overvloedige regenval en overstromingen van 27 mei tot 26 juni;
2) de windhoos en rukwinden met lokaal karakter van 23 juni;
3) de hagel van 23 juni;
4) de overvloedige regenval van 23 juni.

Voor 2018 werd een bijkomend budget van 33.736 miljoen euro vrijgemaakt om die 
schade van algemene rampen te vergoeden. De totale aangegeven schade wordt 
geraamd op 250 miljoen euro.

1. a) Hoeveel dossiers zijn momenteel opgestart voor behandeling?

b) Hoe groot is het aangegeven schadebedrag?

c) Hoeveel van deze dossiers werden goedgekeurd voor behandeling respectievelijk 
afgewezen?

d) Hoeveel van deze dossiers werden uitbetaald en hoeveel bedroeg de uitbetaalde 
som?

Graag overzicht per provincie en gemeente.

2. Is er al duidelijkheid over het aandeel van de ingediende schadedossiers dat 
betrekking heeft op landbouwschade? Zo ja, hoe groot is dat aandeel en hoeveel 
landbouwbedrijven zijn hierbij betrokken?

3. Zit de behandeling van de dossiers nog steeds op schema zodat tegen eind 2018 alle 
ontvankelijke dossiers zijn uitbetaald?

4. Is er momenteel nog een restcategorie van dossiers die nog verder moet worden 
nagekeken en eventueel vervolledigd door de aanvrager? Zo ja, om hoeveel dossiers 
gaat het?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 214 van 28 maart 2018
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. Het Vlaams Rampenfonds heeft momenteel 5.141 dossiers in behandeling genomen 
m.b.t. de onderstaande erkende rampen van 2016:
- de langdurige overvloedige regenval en de overstromingen van 27 mei tot 26 juni;
- de windhoos en rukwinden met lokaal karakter van 23 juni;
- de hagel van 23 juni;
- de overvloedige regenval van 23 juli.

In de bijlage zijn de gevraagde gegevens opgenomen, met het detail per provincie en 
per gemeente.

2. Exacte detailgegevens over het totaal aantal aanvragen die aan landbouw gerelateerd 
zijn ten overstaan van het totaal aantal ingediende dossiers zijn niet beschikbaar.

Op basis van de gegevens voor de gestarte dossiers bedraagt het aandeel van 
landbouwgerelateerde schade momenteel 156.781.885 euro of 97,3% van het totaal 
aangevraagd schadebedrag van 161.137.185 euro. Het overeenstemmende 
percentage van het aantal aanvragen is 94,7%.

3. De afhandeling van de (ontvankelijke en volledige) dossiers voor de erkende rampen 
van 2016 is gepland tegen eind 2018 en is op schema.

4. Zoals blijkt uit de bijlage moeten 238 dossiers (van de 5.141 die reeds gestart zijn) 
nog vervolledigd worden door de aanvrager. 

BIJLAGE

Detailgegevens (per provincie en per gemeente) m.b.t. de dossierbehandeling door het 
Vlaams Rampenfonds voor de erkende rampen van 2016


